
VERBALE  SEDUTA DEL CONSIGLIO COMUNALE  
DEL  28 GIUGNO 2024  ORE 17,30 

IN PRESENZA 

Il giorno 28 Giugno  2024, ore 17,30 si è riunito il Consiglio Comunale di Fidenza, con le
modalità consentite dal Regolamento sul Funzionamento del Consiglio Comunale approvato
con deliberazione del Consiglio Comunale n. 14 del 21 aprile 2022.

Assiste il Segretario Generale dott. Luigi Terrizzi che provvede alla redazione del presente
verbale.
Partecipano alla seduta gli assessori: 

- Amigoni Franco
- Illica Magrini Elisa
- Tedeschi Marco

Presiede la seduta il Consigliere anziano Lorenzo Cantini.
       
All'appello iniziale risultano

Presenti n. 17 consiglieri:

MALVISI DAVIDE
CANTINI LORENZO
ROLLO ALESSIO
NARSETI ALESSANDRA
BONATTI FABIO
ROSSI CLAUDIO
BUSANI ALESSANDRA
STEFANINI ALESSANDRO
RASTELLI DAVIDE
SARTORI RITA
FRANCHI MICHELA
FRANGIPANE ALESSIA
POLLASTRI LUCA
UNI GIAN FRANCO
AIELLO DANIELE
BERNARDI NICHOLAS JEFFREY
COMERCI GIUSEPPE

Assenti n. / consiglieri:

Nominati a scrutatori: AIELLO – RASTELLI – BUSANI 

 



Constatata la validità dell'adunanza il consigliere anziano apre la seduta ed invita il collegio
a deliberare sugli affari dell'ordine del giorno. 

O.G. SEDUTA  DEL 28 GIUGNO 2024 - ORE 17.30

1.  ESAME DELLA CONDIZIONE DEGLI  ELETTI  ALLA CARICA DI SINDACO E
CONSIGLIERE  COMUNALE  E  DELLE  CONDIZIONI  DI  ELEGGIBILITÀ  E  DI
INCOMPATIBILITÀ DI CIASCUNO DI ESSI. CONVALIDA DEGLI ELETTI.

2. ATTO DI GIURAMENTO DEL SINDACO.

3.  ELEZIONE  DEL  PRESIDENTE  E  DEL  VICEPRESIDENTE  DEL  CONSIGLIO
COMUNALE.

4. COMUNICAZIONE DELLA NOMINA DEL VICESINDACO E DEGLI ASSESSORI
COMUNALI. COMPOSIZIONE DELLA GIUNTA.

5. COSTITUZIONE DEI GRUPPI CONSILIARI E DESIGNAZIONE DEI RISPETTIVI
CAPIGRUPPO.

6. ELEZIONE COMPONENTI DELLA COMMISSIONE ELETTORALE COMUNALE.

 



Prima di procedere con le attività della seduta, il Presidente chiede di osservare un minuto di
silenzio per ricordare il defunto Massimo Tedeschi venuto a mancare qualche giorno prima.

Segue un breve saluto del consigliere “anziano” Lorenzo Cantini.

PUNTO N.1:    ESAME DELLA CONDIZIONE DEGLI ELETTI ALLA CARICA DI
SINDACO  E  CONSIGLIERE  COMUNALE  E  DELLE  CONDIZIONI  DI
ELEGGIBILITÀ E DI INCOMPATIBILITÀ DI CIASCUNO DI ESSI. CONVALIDA
DEGLI ELETTI.

Il  Presidente  consigliere  anziano  Lorenzo  Cantini  dà  lettura  della  proposta  di  delibera
coadiuvato dal Segretario Comunale che ne fa una sintesi.

Il Segretario specifica alcuni passaggi tecnici della delibera stessa ed in particolare, come
indicato nel provvedimento, viene dato atto che non vi sono cause ostative alla convalida
degli eletti (come da verifiche esperite dagli uffici tenuto conto che nessuno è intervenuto
per segnalare eventuali cause ostative);

Esaminate le condizioni di eleggibilità e compatibilità degli eletti;

Il consigliere anziano pone in votazione la proposta di deliberazione.

Presenti n. 17 consiglieri
Astenuti:  /
Favorevoli:  unanimità  (MALVISI  DAVIDE,  CANTINI  LORENZO,  ROLLO ALESSIO,
NARSETI  ALESSANDRA,  BONATTI  FABIO,  ROSSI  CLAUDIO,  BUSANI
ALESSANDRA,  STEFANINI  ALESSANDRO,  RASTELLI  DAVIDE,  SARTORI  RITA,
FRANCHI  MICHELA,  FRANGIPANE  ALESSIA,  POLLASTRI  LUCA,  UNI  GIAN
FRANCO,  AIELLO  DANIELE,  BERNARDI  NICHOLAS  JEFFREY,  COMERCI
GIUSEPPE)
Contrari: /

Proposta approvata.

Il Presidente pone in votazione l'immediata eseguibilità:

Astenuti:  /
Favorevoli:  unanimità  (MALVISI  DAVIDE,  CANTINI  LORENZO,  ROLLO ALESSIO,
NARSETI  ALESSANDRA,  BONATTI  FABIO,  ROSSI  CLAUDIO,  BUSANI
ALESSANDRA,  STEFANINI  ALESSANDRO,  RASTELLI  DAVIDE,  SARTORI  RITA,
FRANCHI  MICHELA,  FRANGIPANE  ALESSIA,  POLLASTRI  LUCA,  UNI  GIAN
FRANCO,  AIELLO  DANIELE,  BERNARDI  NICHOLAS  JEFFREY,  COMERCI
GIUSEPPE)
Contrari:  /

Immediata eseguibilità approvata.

PUNTO N. 2.   ATTO DI GIURAMENTO DEL SINDACO

Il Presidente consigliere anziano Lorenzo Cantini dà la parola al Segretario per illustrare il

 



punto n. 2 all'ordine del giorno. Parola al Sindaco per il giuramento.

Il Consiglio comunale prende atto del giuramento con un applauso al Sindaco.

PUNTO  N.3:  ELEZIONE  DEL PRESIDENTE  E  DEL VICEPRESIDENTE  DEL
CONSIGLIO COMUNALE. 

Il Presidente dà lettura della proposta di delibera e chiede che un rappresentante dei gruppi
di maggioranza e uno dei gruppi di minoranza indichi i nominativi proposti.

Uditi gli interventi:
- consigliere Rastelli Davide che propone il consigliere Stefanini Alessandro nel ruolo di
Presidente
-  consigliere  Comerci  Giuseppe  che  propone  come vice  presidente  il  consigliere  Aiello
Daniele.

Votazione per la carica di Presidente del Consiglio comunale di Fidenza, con candidatura del
consigliere Stefanini

Presenti n. 17 consiglieri

Astenuti:  STEFANINI ALESSANDRO
Favorevoli: 16 (MALVISI DAVIDE, CANTINI LORENZO, ROLLO ALESSIO, NARSETI
ALESSANDRA,  BONATTI  FABIO,  ROSSI  CLAUDIO,  BUSANI  ALESSANDRA,
RASTELLI DAVIDE, SARTORI RITA, FRANCHI MICHELA, FRANGIPANE ALESSIA,
POLLASTRI  LUCA,  UNI  GIAN  FRANCO,  AIELLO  DANIELE,  BERNARDI
NICHOLAS JEFFREY, COMERCI GIUSEPPE)
Contrari: /

Il  consigliere  Stefanini  Alessandro  viene  nominato  Presidente  del  Consiglio  alla  prima
votazione.

Il  Presidente pone in votazione la candidatura del consigliere Aiello nella carica di vice
Presidente del Consiglio comunale di Fidenza:

Astenuti:  AIELLO
Favorevoli: 15 (MALVISI DAVIDE, CANTINI LORENZO, ROLLO ALESSIO, NARSETI
ALESSANDRA,  BONATTI  FABIO,  ROSSI  CLAUDIO,  BUSANI  ALESSANDRA,
STEFANINI  ALESSANDRO,  RASTELLI  DAVIDE,  FRANCHI  MICHELA,
FRANGIPANE  ALESSIA,  POLLASTRI  LUCA,  UNI  GIAN  FRANCO,  BERNARDI
NICHOLAS JEFFREY, COMERCI GIUSEPPE)
Contrari:  SARTORI RITA

Il  Presidente  pone  in  votazione la  proposta  di  deliberazione per  la  nomina di  Stefanini
Alessandro nella carica di Presidente e di Aiello Daniele nella carica di vice Presidente del
Consiglio comunale.

Presenti n. 17 consiglieri

 



Astenuti:  /
Favorevoli:  unanimità  (MALVISI  DAVIDE,  CANTINI  LORENZO,  ROLLO ALESSIO,
NARSETI  ALESSANDRA,  BONATTI  FABIO,  ROSSI  CLAUDIO,  BUSANI
ALESSANDRA,  STEFANINI  ALESSANDRO,  RASTELLI  DAVIDE,  SARTORI  RITA,
FRANCHI  MICHELA,  FRANGIPANE  ALESSIA,  POLLASTRI  LUCA,  UNI  GIAN
FRANCO,  AIELLO  DANIELE,  BERNARDI  NICHOLAS  JEFFREY,  COMERCI
GIUSEPPE)
Contrari: /

Proposta approvata.

Il Presidente pone in votazione l'immediata eseguibilità:

Astenuti:  /
Favorevoli:  unanimità  (MALVISI  DAVIDE,  CANTINI  LORENZO,  ROLLO ALESSIO,
NARSETI  ALESSANDRA,  BONATTI  FABIO,  ROSSI  CLAUDIO,  BUSANI
ALESSANDRA,  STEFANINI  ALESSANDRO,  RASTELLI  DAVIDE,  SARTORI  RITA,
FRANCHI  MICHELA,  FRANGIPANE  ALESSIA,  POLLASTRI  LUCA,  UNI  GIAN
FRANCO,  AIELLO  DANIELE,  BERNARDI  NICHOLAS  JEFFREY,  COMERCI
GIUSEPPE)
Contrari:  /

Immediata eseguibilità approvata.

Il neo eletto Presidente occupa il proprio posto al tavolo della presidenza e il consigliere
Lorenzo  Cantini  si  congeda  andando  ad  occupare  il  proprio  posto  tra  i  banchi  della
maggioranza.

PUNTO N. 4: COMUNICAZIONE DELLA NOMINA DEL VICESINDACO E DEGLI
ASSESSORI COMUNALI. 

Il  Sindaco dà lettura  del  proprio decreto n.  23/2024 del 27 giugno 2024 e ne  illustra  i
contenuti con un breve testo agli atti.

Al termine, il Presidente Stefanini dà lettura di un proprio testo di saluti e ringraziamenti
così come il vice Presidente Aiello.

PUNTO N. 5. COSTITUZIONE DEI GRUPPI CONSILIARI E DESIGNAZIONE DEI
RISPETTIVI   CAPIGRUPPO. 

Il  Presidente  dà  lettura  al  punto  n.  5  dell'ordine  del  giorno  e  chiede  ai  consiglieri  di
maggioranza e minoranza di rappresentare le loro decisioni.

Il  consigliere  Davide  Rastelli,  dichiara  che  tutte  le  liste  che  hanno  partecipato  alle
consultazioni elettorali a supporto del neo eletto Sindaco Davide Malvisi e tutti i consiglieri
di  maggioranza,  andranno  a  costituire  un  unico  gruppo  consiliare  che  si  chiamerà:
FIDENZA C'E'  MALVISI SINDACO PARTITO DEMOCRATICO FIDENZA FIDENZA

 



FARE COMUNITA' OFFICINA FIDENZA FUTURA – Capogruppo: Davide Rastelli;

Il  consigliere  Gian  Franco Uni  dichiara  l'appartenenza  al  gruppo  FRATELLI  D'ITALIA
GIORGIA MELONI insieme al consigliere Daniele Aiello con capogruppo: Gian Franco
Uni;

Il consigliere Luca Pollastri dichiara che il gruppo LISTA CIVICA POLLASTRI CIVICO
sarà  costituito  insieme  al  consigliere  Nicholas  Jeffrey  Bernardi  con  capogruppo:  Luca
Pollastri. 

Il  consigliere  Giuseppe  Comerci  sarà  capogruppo  di  FORZA ITALIA BERLUSCONI
PARTITO POPOLARE EUROPEO.

il Presidente dà la parola al capogruppo Luca Pollastri per un breve intervento. Comunica
che dopo gli opportuni passaggi negli uffici comunali, il gruppo si chiamerà RETE CIVICA
MISSIONE FIDENZA.

Anche il capogruppo Gian Franco Uni dà lettura di un breve intervento.

Intervengono  per  un  breve  saluto  il  capogruppo  Giuseppe  Comerci  e  in  chiusra  il
capogruppo Davide Rastelli.

PUNTO N. 6   ELEZIONE COMPONENTI DELLA COMMISSIONE ELETTORALE
COMUNALE

Il Presidente illustra il punto n. 6 all'Ordine del Giorno e chiede che vengano distribuite le
schede per la votazione. 

Presenti  in  aula  n.  17  consiglieri.  Non  vota  il  Sindaco  in  quanto  già  Presidente  della
commissione.

Votazione per i membri effettivi:
- consigliere Alessandra Narseti n. 6 voti
- consigliere Fabio Bonatti n. 5 voti
- consigliere Giuseppe Comerci

Votazione per i membri supplenti:
- consigliere Alessandra Busani n. 6 voti
- consigliere Rita Sartori n. 5 voti
- consigliere Daniele Aiello n. 4 voti
- consigliere Gian Franco Uni n. 1 voto.

Il Presidente pone in votazione quanto sopra deciso.

Presenti n. 17 consiglieri
Astenuti:  /
Favorevoli:  unanimità  (MALVISI  DAVIDE,  CANTINI  LORENZO,  ROLLO ALESSIO,
NARSETI  ALESSANDRA,  BONATTI  FABIO,  ROSSI  CLAUDIO,  BUSANI
ALESSANDRA,  STEFANINI  ALESSANDRO,  RASTELLI  DAVIDE,  SARTORI  RITA,

 



FRANCHI  MICHELA,  FRANGIPANE  ALESSIA,  POLLASTRI  LUCA,  UNI  GIAN
FRANCO,  AIELLO  DANIELE,  BERNARDI  NICHOLAS  JEFFREY,  COMERCI
GIUSEPPE)
Contrari: /

Proposta approvata.

Il Presidente pone in votazione l'immediata eseguibilità:

Astenuti:  /
Favorevoli:  unanimità  (MALVISI  DAVIDE,  CANTINI  LORENZO,  ROLLO ALESSIO,
NARSETI  ALESSANDRA,  BONATTI  FABIO,  ROSSI  CLAUDIO,  BUSANI
ALESSANDRA,  STEFANINI  ALESSANDRO,  RASTELLI  DAVIDE,  SARTORI  RITA,
FRANCHI  MICHELA,  FRANGIPANE  ALESSIA,  POLLASTRI  LUCA,  UNI  GIAN
FRANCO,  AIELLO  DANIELE,  BERNARDI  NICHOLAS  JEFFREY,  COMERCI
GIUSEPPE)
Contrari:  /

Immediata eseguibilità approvata. 

                                                                     ***

Alle ore 18:42 il Presidente dichiara chiusa la seduta.

Viene allegata la trascrizione integrale della seduta.
Nell'ottica della dematerializzazione degli atti,  la seduta viene integralmente registrata su
supporto informatico.

Il  presente  verbale  costituisce  una  sintesi  cartacea  della  registrazione  archiviata  e  resa
pubblica sul sito dell'Ente.

 



SEDUTA DEL CONSIGLIO COMUNALE
DEL 28 GIUGNO 2024 - ORE 17.30

No.

E' sempre stata la Narsic che ha acceso.

Cosietti.

Cosietti, ok.

Paola, Paola.

No.

Buonasera a tutti, lascio la parola al Segretario per l'appello.

Grazie, buonasera a tutti.

Davide Malvisi, Lorenzo Cantini, Alessio Rollo, Alessandra Narseti, Fabio Bonatti, 
Claudio Rossi, Alessandra Busani, Alessandro Stefanini, Davide Rastelli, Rita Saltori, 
Michela Franchi, Alessia Frangipane, Luca Pollastri, presente.

Gianfranco Uni, presente.

Daniele Aiello, presente.

Nicholas Jeffrey Bernardi, presente.

Giuseppe Comerci, presente.

Tutti presenti? Il numero legale c'è e la seduta può essere dichiarata aperta.

Prego Presidente.

Prima di iniziare ci teniamo a fare un minuto di accoglimento in onore di Massimo 
Tedeschi, grazie.

Scusate ancora se interrompo la seduta ma volevo iniziare con due parole, due 
appunti che mi sono scritto.

Oggi è una bella giornata per la nostra comunità.



Inizia il nuovo mandato amministrativo che ci vedrà impegnati per i prossimi cinque 
anni Sindaco, Giunta e Consiglio Comunale nel difficile ma entusiasmante compito di
ricambiare la fiducia che i cittadini ci hanno concesso.

Non avrei davvero mai pensato che sarebbe toccato a me l'onore di presiedere 
questa prima seduta del Consiglio Comunale, quindi potrete immaginare quanto sia 
forte l'emozione per me e per i miei familiari presenti.

Sono certo che condividerete con me l'auspicio che in questa sala si possano 
incontrare idee, progetti e proposte che vadano nella direzione nel soddisfacimento 
dei bisogni dei cittadini e della comunità.

Buon lavoro a tutti noi, grazie.

Sì, come consuetudine, la prima seduta del Consiglio Comunale Neoletto è dedicata 
alla convalida degli eletti.

Quindi vi è l'esame delle condizioni degli eletti, onde verificare se vi sono delle 
situazioni di incompatibilità o ineleggibilità.

Dalle verifiche e dagli istruttori effettuate dagli uffici non sono emersi motivi ostativi 
alla convalida degli eletti.

Tuttavia è anche a carico del Consiglio, ove ne è a conoscenza, di prendere la parola 
per comunicare la conoscenza di eventuali motivi ostativi.

Pertanto, se qualcuno è a conoscenza di motivi che ostano alla convalida, è pregato a
prendere la parola per segnalarlo.

Vedo che nessun consigliere chiede la parola e quindi ci atteniamo all'istruttoria 
svolta dagli uffici per convalidare l'elezione dei consiglieri che sono stati 
programmati dal seggio unico con verbale del 11 giugno 2024, secondo cui sono 
stati eletti insieme al sindaco Davide Malvisi, i consiglieri tedeschi Marco, Bariggi e 
Maria Pia, che sono cessati dalla carica avendo avuto la nomina di assessori.

Pertanto, con il subentro dei signori Rossi Claudio e Sartori Rita, si pone in convalida i
seguenti candidati eletti sia alla carica di Sindaco che di consiglieri.

Quindi abbiamo detto Sindaco Malvisi Davide, candidati eletti alla carica di 
consiglieri, Cantini Lorenzo, Rollo Alessio, Narseti Alessandra, Bonatti Fabio, Rossi 
Claudio, Busani Alessandra, Stefanini Alessandro, Rastelli Davide, Sartori Rita, Franchi 
Michela, Frangipane Alessia.

Inoltre Luca Pollastri, Uni Gian Franco, Aiello Daniele, Nicholas Jeffrey Bernardi e 
Giuseppe Comerci.



Previa nomina degli scrutatori, come previsto dal regolamento, per cui si procede 
all'individuazione degli scrutatori, due volontari, due per la maggioranza e uno per la
minoranza.

Chi individuiamo? Ci siamo tutti.

Aiello Daniele, Rastelli Davide, e Busani Alessandra.

Bene, in questo momento gli scrutatori non devono intervenire, in quanto, non 
essendoci motivi ostativi, il Presidente può mettere in votazione l'approvazione della 
convalida per alzata di mano.

Prego Presidente.

Quindi convalidiamo con il voto palese se siete d'accordo con la nomina degli 
scrutatori.

Possiamo alla votazione quindi elenchiamo le persone.

Ripeto scusate, il voto è palese quindi iniziamo con Rollo Alessio.

Narseti Alessandra, Bonatti  Fabio, Cantini  Lorenzo, Rossi  Claudio, Busani e 
Alessandra, Stefanini e Alessandro, Rastelli e Davide, Sartori e Rita, Franchi e Michela, 
Frangipane e Alessia, Pollastri e Luca, Uni Gian e Franco, Aiello e Daniele, Bernardi e 
Nicolas Jeffrey e Comerci e Giuseppe.

Quindi per alzata di mano? All'unanimità, approvato all'unanimità.

Bene.

Per l'immediata eseguibilità per alzata di mano? Unanimità.

Unanimità, perfetto.

Lascio la parola al Segretario.

Successivamente alla convalida degli eletti, come prevede il testo unico degli enti 
locali, il Sindaco nell'eletto è chiamato a prestare il giuramento.

Per cui invito il Sindaco Davide Malvisi a indossare la fascia e a pronunciare la 
formula del giuramento.

Giuro di osservare lealmente la Costituzione italiana.



In conformità del testo unico degli enti locali dello Statuto Comunale e del 
regolamento del Consiglio Comunale vigente presso il Comune di Fidenza, il 
Consiglio deve ora adempiere all'elezione del Presidente e del Vicepresidente del 
Consiglio Comunale, così come con le modalità e la disciplina previste dallo Statuto.

Prevista la comunicazione delle candidature, se ci sono candidature, il Presidente 
deve essere eletto a maggioranza assoluta dei componenti del Consiglio.

Dopo l'elezione del Presidente viene effettuata l'elezione del Vicepresidente.

La modalità è sempre in maniera palese per l'alzata di mano.

invito a formulare le candidature.

Se ci sono proposte alla nomina di Presidente del Consiglio e Vicepresidente le 
ditecelo.

Posso? Grazie.

Chiedevo prima di formulare una proposta se è opportuno parlare con la minoranza 
giusto per fare due parole e concordare insieme le persone o se possiamo procedere 
separatamente.

Ditemi un po' voi.

Mi scusi Presidente, penso che c'è stato l'accordo Alessandro come Presidente e il 
Vicepresidente Aiello.

E' questo che volevo sapere, che fossimo tutti d'accordo.

Non vogliamo essere disuniti dall'inizio, vogliamo essere uniti, almeno su questo.

La serietà dei consiglieri parte da oggi.

Allora grazie Capogruppo Comerci, grazie a tutti.

Noi proponiamo appunto come Presidente del Consiglio Comunale Alessandro 
Stefanini.

Noi proponiamo come Vicepresidente Aiello Daniele.

Quindi per Alessandro Stefanini sempre il voto è palese quindi mettiamo in votazione
chi è d'accordo con la carica di Presidente del Consiglio Comunale.

Voti unanimi, per cui...



Stefanini ha stenuto, quindi voti 16.

Eletto Stefanini con voti 16.

Proseguiamo con il voto per la carica di Vicepresidente del Consiglio Daniele Aiello.

Aiello.

Aiello sta votando? Facciamo una cosa, Astenuti? Facciamo prima gli Astenuti.

Aiello, ok.

Astenuti, Aiello.

Favorevoli? Vediamo un po' chi vota per Aiello.

Sì, ok.

Sono 16 e 15.

Ok.

che abbiamo eletto vicepresidente Daniele Aiello.

Dopodiché poniamo in votazione l'elezione del del presidente per alzata di mano 
approvazione dell'elezione sì? Unanimità unanimi, anche di metà sicurità.

Bene, ok.

I contrari sulla precedente votazione.

Pertanto, per il Vicepresidente...

Ok, ok, correggiamo subito.

Grazie.

Nella votazione del Vicepresidente non sono stati chiamati i contrari.

Passiamo quindi alla comunicazione della nomina del Vicesindaco e degli Assessori 
Comunali con posizione della Giunta.

Se dovrei dire due parole.

Mi rende posto al tavolo della Presidenza il Presidente Stefanini.



Quindi do la parola al sindaco per la comunicazione della nomina del vice sindaco e 
degli assessori comunali e la composizione della giunta.

Prima di procedere alla votazione di Libera volevo salutare tutti.

Non è senza emozione che mi accingo a dare il via ufficialmente a questo mandato.

nel corso del quale l'obiettivo è aprire una nuova fase per Fidenza, una fase nella 
quale facendo mio l'intervento di Don Ciotti, fatto al teatro Magnani 2 maggio 
scorso, diciamola così dall'io, lavoreremo pensando al noi come soggetto dell'azione 
principale.

Ci sarà un noi comunità di Fidenza, un noi consiglio comunale e ovviamente un noi 
amministrazione.

ma il filo conduttore sarà sempre quello di un cambio di paradigma che ci porti tutti 
insieme a lavorare per il bene di Fidenza, ciascuno nel rispetto dei ruoli e delle 
prerogative di cui siamo stati investiti dal voto popolare.

Le differenze politiche e personali non mi spaventano, io credo nelle persone e per 
questo sono abituato a valorizzare le differenze.

credo sia evidente anche nella composizione della squadra di assessori che mi 
accompagnerà in questa avventura, persone diverse con storie, età e competenze 
molto diverse tra loro, ma lo potete apprezzare anche valutando l'eterogeneità delle 
liste che mi hanno sostenuto la campagna elettorale appena conclusa, per non dire 
delle ampie diversità che caratterizzano i candidati che hanno composto la mia 
stessa lista.

persone non etichette, questo è il mio credo e questo consiglio è fatto di persone 
con cui voglio lavorare per i prossimi cinque anni per il bene della nostra comunità.

Dopo gli annunci adesso avremo l'onere e l'onore di portare a pieno compimento i 
numerosi cantieri di PNRR.

Si tratta della fase più delicata, quella della realizzazione, quella dell'esecuzione degli 
interventi.

Siamo stati bravissimi a prendere i finanziamenti grazie alla capacità di personale 
amministrativo e tecnico di questo comune, pieno di straordinari lavoratori.

Adesso occorre dimostrare di essere in grado di chiudere la partita in modo ottimale 
per poi concentrarsi sull'ulteriore fase della gestione.



Sì, perché il PNRR ci consegnerà spazi, i muri, ma poi starà a noi riempirla, riempire 
tutto ciò di contenuti, di servizi, di strumenti di crescita per Fidenza.

Dobbiamo poi tenere alta la guardia sulle nostre imprese.

Possiamo essere l'amministrazione più in gamba di questo mondo ma se non c'è 
lavoro e non c'è produzione possiamo scordarci il benessere che tutto sommato 
abbiamo raggiunto in tanti anni.

Quindi questa sarà un'amministrazione amica di chi lavora e delle aziende che danno 
lavoro perché solo così possiamo salvaguardare la nostra comunità.

Altra questione centrale sarà quella di dare risposta alle sempre più pressante 
richiesta di servizi in ambito sanitario e sociale.

Due, i fatti ormai acclarati.

Uno, la nostra è una popolazione sempre più anziana.

Due, il nostro sistema sanitario è entrato in una fase che, diciamo così, sta dando 
qualche preoccupazione.

Domani mattina sarò a Vaio per celebrare i primi 20 anni di vita di questa struttura 
voluta da un sindaco lungimirante che ci e mi manca ogni giorno di più.

Già da domani voglio dare vita a una nuova stagione di dialogo e di confronto con 
una delle strutture più strategiche che ospitiamo nel nostro territorio.

E non è un caso, se qualcuno mai se lo fosse chiesto, che su queste due importanti 
questioni ho voluto chiamare una persona di grandissima esperienza come Vincenzo 
Bernazzoli.

Una persona di spessore, per cominciare, ma anche uno che ha governato questo 
territorio a tutti i livelli uno che sa come e deve operare, una persona che si è messa 
con entusiasmo a disposizione di questo progetto straordinario della nostra 
comunità.

Ma anche spazio ai giovani.

Abbiamo un'assessora, Elisa Illica Magrini, che viene da esperienze importanti nel 
volontariato e si cimenterà per la prima volta nell'amministrazione della cosa 
pubblica, prendendo in mano un settore particolarmente dedicato e importante per 
la nostra società intera, che sono i servizi educativi e scolastici.



E poi Marco Tedeschi, giovanissimo ma già con un mandato alle spalle come 
consigliere, sarà sostanzialmente lui a raccogliere le deleghe che per dieci anni ho 
gestito e seguito io e sarà interessante vedere come un punto di vista 
necessariamente diverso e indispensabile potrà dare un nuovo impulso al settore dei 
lavori pubblici.

E poi i nostri due veterani purtroppo Maria Pia non è assente, è in ferie quindi è 
assente per questo motivo e Beata lei direi anche con questo caldo Quindi Maria Pia 
e Franco Amigoni che vengono riconfermati sostanzialmente in un ruolo nel quale in 
questi anni si sono spesi con passione e capacità di visione e ai quali ho chiesto di 
rinnovare il proprio impegno per la nostra comunità.

Anche qui una squadra piena di differenze, di diversità e per questo così ricca e 
stimolante nello stesso tempo.

Non voglio tenerla lunga.

Chi mi conosce sa che mi piace andare dritto al punto.

Da oggi diamo il via a questa nuova avventura.

Nessuno si sente escluso.

Non lo siano i cittadini, non il personale amministrativo e tecnico del Comune, non lo
siate voi consiglieri di maggioranza e di minoranza.

Tutti saremmo chiamati a fare la nostra parte e sono convinto che se lo faremo 
avremmo dato un contributo importante al successo della cosa più preziosa, il 
benessere di Fidenza e delle eccezionali persone che qui vivono, lavorano e 
costituiscono il proprio, insieme costruiscono il proprio futuro.

Grazie a tutti.

Ok, allora, grazie intanto al Sindaco.

Prima di procedere alla Costituzione dei gruppi, se posso dire due parole anch'io, 
ringraziando innanzitutto i colleghi e le colleghe che mi hanno sostenuto.

Voglio ringraziare in particolare Rita Sartori che mi ha preceduto in questo ruolo.

Ringrazio il sindaco Malvisi e ringrazio fin da ora i funzionari del Comune per il 
supporto e la pazienza che mi dedicheranno per forza di cose.

Ringrazio anche il mio partito, il PD, che è stata scuola di politica e palestra di vita.



di cui sono segretario ma lo sarò giusto il tempo necessario a preparare la mia 
sostituzione in ossequio all'imparzialità che richiede la carica.

L'articolo 54 della Costituzione dice che i cittadini cui sono affidate funzione pubblica
hanno il dovere di adempierle con discipline e onore ed è questo che chiederò in 
primis a me stesso perché è questo che ci chiedono gli elettori che ci hanno voluti 
qui.

Siamo i rappresentanti della città, siamo qui per recepire e trasformare in atti le 
esigenze dei nostri concittadini.

Raccolgo il sentire dell'opposizione che equivale al mio e dal nostro come 
maggioranza e anche del sindaco e auspico che il Consiglio Comunale torni a 
svolgersi il più possibile in presenza con la tecnologia a sopportare chi di noi si è 
tenuto lontano solo in caso di necessità.

Perché grazie al rapporto costante, franco, ma sempre corretto fra tutti e tutti noi, 
auspico infine che riusciremo a trovare insieme le migliori sintesi per adempiere al 
nostro ruolo di rappresentanti dei cittadini di Fidenza.

Solo in questo modo potremo attirare nuove persone a quella che io ritengo essere 
la mia grande passione, forse una delle più belle, che è la politica, che è lo spendersi 
per i cittadini.

Solo in questo modo riusciremo anche a dare credibilità a quello che faremo, insieme
anche col Vicepresidente, per quanto riguarda appunto la Costituzione e il Consiglio 
Comunale dei Ragazzi e tutti gli istituti correlati.

E a tutto ciò dedicherò il mio impegno.

Grazie mille.

Cedo la parola al Vicepresidente Aiello.

Anzitutto anch'io ci tenevo a ringraziare tutti i colleghi di maggioranza e di 
minoranza perché sappiamo la Presidenza e la Vicepresidenza sono due ruoli di 
garanzia e a volte è comprensibile che ci sia qualche titubanza magari da parte di 
qualcuno perché ci conoscono come esponenti politici ovvio per facciamo politica io 
e Alessandro la facciamo da quando eravamo bambini e quindi è normale che ci sia 
qualche magari rimostranza però io vi posso assicurare una cosa io non so quante 
volte avrò l'onore e l'onere di presiedere questa seduta e anche perché si sa l'onore e
l'onore è di Alessandro che è il presidente quando Alessandro sarà impossibilitato o 
per motivi di lavoro o per altri motivi magari andrà in vacanza qualche volta glielo 
auguriamo io avrò l'onore e l'onore di presiedere questa seduta vi posso assicurare 



ma voglio dimostrarvelo che da questo banco sarò un esponente politico rigoroso 
severo è anche molto incisivo, ma da quel banco intendo garantire la totale 
imparzialità.

Questa è un'istituzione importantissima.

Questo banco è stato il mio primo banco del 2009, proprio a questo posto.

Io ricordo bene quando sono arrivato qui, allora fu eletto l'allora di sindaco Mario 
Cantini e quindi anche l'emozione oggi è fortissima.

Sono onorato della fiducia dimostrata dai colleghi, quindi ci tenevo a dire questo.

Per quanto riguarda la questione sollevata da Alessandro sul ritorno dei consigli in 
presenza, Anche se il regolamento adesso consente, in caso di impossibilità o di altri 
motivi, di collegamento telematico io citerei che noi tutti colleghi consiglieri per 
quanto più possibile ci incontrassimo qui nella sede istituzionale e storica di questo 
importante Consiglio.

Quindi rinnovo i ringraziamenti.

Per quanto riguarda, se mi permetti Alessandro, il discorso fatto dal sindaco in carica,
Gli rinnovo i miei auguri qui ufficialmente, però attenzione abbiamo tantissime cose 
da fare, ci sono situazioni di emergenza da risolvere nel breve tempo possibile che 
riguardano la sicurezza, il decoro urbano, insomma tematiche che abbiamo 
affrontato in campagna elettorale tutti.

E i programmi non sono così distanti, se li guardiamo, li leggiamo, tra i programmi 
che ha proposto la minoranza con il candidato sindaco Luca Pollastri e il sindaco 
Davide Malvisi.

Se li leggiamo più o meno abbiamo tante similitudini.

Però adesso è il tempo del fare nei rispettivi ruoli.

Vigilerò affinché questi programmi vengano anche attuati.

Grazie.

Cedo la parola al Consigliere Luca Pollastri.

Grazie Presidente.

Volevo chiedere se noi capi gruppo potevamo fare un breve intervento in occasione 
di questa prima seduta del Consiglio Comunale.



Esatto, adesso facciamo i gruppi e poi ben volentieri.

Quindi il punto adesso riprendiamo diciamo l'ordine del giorno, siamo alla 
costituzione dei gruppi consiliari e designazione poi dei rispettivi capigruppo.

Quindi lascio la parola al Segretario per la lettura della proposta.

Il punto dell'ordinazione prevede che i gruppi eletti delle liste elette comunichino al 
tavolo della Presidenza i nominativi del loro capogruppo, in maniera tale che il 
Consiglio ne prenda atto.

Il Presidente adesso leggerà l'elenco delle liste che hanno ottenuto voti utili nella 
composizione del Consiglio Comunale e poi i relativi gruppi comunicheranno al 
tavolo della Presidenza i nomi nativi in maniera tale che venga formalizzata la 
nomina.

Prego, Presidente.

Perfetto.

Allora, dunque.

Il Consiglio Comunale eletto nei comizi dell'8 e 9 giugno 2024 fan parte numero 5 
consiglieri della lista 6 Fidenza C'è Malvisi Sindaco, oltre al sindaco Davide Malvisi, 4 
consiglieri della lista 4, Partito Democratico Fidenza, un consigliere della lista 5, 
Officina Fidenza Futura e un consigliere della lista 7, Fidenza Fare Comunità, per 
parte di maggioranza.

Per l'opposizione abbiamo il consigliere candidato sindaco, quindi per il gruppo di 
liste Rete Civica, Pollastri, Forza Italia e Fratelli d'Italia Giorgia Meloni e un consigliere 
della lista 1 Rete Civica Pollastri Sindaco, un consigliere della lista 2 Forza Italia 
Berlusconi Partito Popolare Europeo e due consiglieri alla lista 3 Fratelli d'Italia.

Quindi adesso chiedo ai consiglieri le dichiarazioni sulle costituzioni dei gruppi.

Grazie Presidente, buonasera a tutti intanto.

A seguito delle elezioni che ci hanno portato ad essere eletti nei numeri che sono 
stati elencati poc'anzi, Le liste che hanno sostenuto Davide Malvisi sindaco hanno 
deciso di confluire in un unico gruppo consigliare di cui ora vi andrò a leggere il 
nome.

L'ho scritto grande perché dieci anni fa ci vedevo meglio, adesso ho qualche 
problema in più.



Il nome del gruppo è Fidenza C'è Malvisi Sindaco, Partito Democratico Fidenza, 
Fidenza Fare Comunità, Officina Fidenza Futura.

Tutti insieme.

Grazie.

Ah, volete sapere anche il capogruppo? Sono io il capogruppo, consigliere Comerci.

Grazie.

Quindi Davide Rastelli, Capogruppo di maggioranza, prego.

Consigliere Uni.

Grazie Presidente.

Allora il gruppo Fratelli d'Italia, Giorgio Meloni avrà come capogruppo Gianfranco 
Uni e sarà il gruppo con Daniele Aiello.

Allora per quanto riguarda invece il gruppo Rete Civica Pollastre Sindaco il 
sottoscritto sarà il capogruppo e il mio collega Nicholas Jeffrey Bernardi sarà il mio 
collega consigliere.

Io sono da solo, Forza Italia Fidenza.

Se i capigruppo allora adesso vogliono intervenire visto che voleva dire due parole il 
capogruppo Pollastri nella facoltà.

Grazie Presidente, un saluto al al Sindaco, al Presidente del Consiglio e ai gentili 
colleghi consiglieri.

Innanzitutto da diretto avversario in campagna elettorale volevo pubblicamente 
congratularmi con Davide Malvisi per la sua elezione a Sindaco e augurargli un buon 
lavoro.

Come il sindaco ha detto poco fa, spero davvero che mantenga la promessa di 
cambiare il modo di fare politica rispetto agli ultimi dieci anni e che il suo mandato 
sia l'insegna della democrazia, del dialogo, della collaborazione e dell'ascolto con i 
membri dell'opposizione.

È per me un onore quest'oggi ritornare per il terzo mandato da consigliere a sedere 
nei banchi di questa sala, una sala che non solo rappresenta i cittadini ma che 
trascende il presente, trascende i gruppi consiliari, le liste e i partiti perché questa 
sala è Fidenza e Fidenza è questa sala.



Dunque sappiate che ogni qualvolta io verrò qui insieme al mio collega Nicholas 
Bernardi, che ringrazio ancora una volta per la fiducia che ha dimostrato nei miei 
confronti, saremo i primi difensori degli interessi dei cittadini di Fidenza.

Saremo qui in maniera seria e intelligente a tutelare e a garantire quel necessario 
pluralismo che, come ho detto prima, negli ultimi dieci anni è purtroppo mancato 
troppo spesso.

Saremo qui per i prossimi cinque anni a proporre un'alternativa alle idee di questa 
maggioranza quando lo riterremo necessario.

nel pieno rispetto dei ruoli e delle competenze come sempre si è fatto in questa 
campagna elettorale e questo è un aspetto che non è assolutamente scontato.

vogliamo essere una fucina di idee e progetti ma anche di critiche quando servirà.

Senza distruggere ciò che di buono è stato fatto, il nostro intento da consigliere 
comunale è quello di portare in questo luogo le istanze di tutti i cittadini e i tanti 
bisogni di Fidenza.

In primis la sicurezza e i temi della sanità e del sociale che come ben sapete ci stanno
fortemente a cuore.

Non ci fermeremo davanti agli ostacoli ma porteremo avanti il progetto già avviato in
campagna elettorale.

Non a caso il nome del nostro gruppo consigliare dopo i dovuti passaggi con gli 
uffici comunali cambierà in Rete Civica Missione Fidenza che vuole segnare un nuovo
corso nel segno della tradizione e dell'apertura alla provincia e a un nuovo modo di 
fare politica.

Rete civica è presente e futuro insieme a Missione Fidenza che partendo 
dall'esperienza di Missione Parma vuole rappresentare qui nella nostra città un nuovo
progetto politico civico alternativa certamente a tutte le sinistre ma aperto a tutte 
quelle esperienze civiche scevre da ideologismi o mere coperture di partiti o altri 
gruppi politici.

Rete civica c'è e farà la sua parte.

Vi ringrazio e buon lavoro a tutti.

Prego il consigliere Capogruppo Uni.

Grazie Presidente.



Signor Sindaco e colleghi consiglieri, vorrei esordire con un grande ringraziamento i 
cittadini e le cittadine di Fidenza che con il loro voto mi hanno dato fiducia.

Per me è un privilegio rappresentare la mia comunità ed operare per il suo interesse 
e il suo benessere.

Ringrazio i vertici nazionali e provinciali di Fratelli d'Italia per la fiducia accordatemi e 
i colleghi di lista con i quali ho intrapreso questa mia seconda fase politica, per 
l'accoglienza e per il lavoro svolto in questa campagna elettorale che ci ha portati ad 
essere la prima forza politica del centro-destra a Fidenza.

Mi auguro, signor Sindaco, che questi prossimi cinque anni segnino un cambio di 
rotta con il passato, che si possa scrivere una pagina nuova politica e spero che la si 
possa fare nel segno del coinvolgimento, della trasparenza, della partecipazione e 
della lealtà.

Senza dubbio i lavori futuri ci porteranno a contrapporre le nostre idee e rispettive 
convenzioni nei confronti appassionati e a volte anche aspri.

Dobbiamo evitare inutili rivalità personali, semmai la rivalità che dobbiamo avere 
ancora prima che con l'avversario politico e con i problemi della nostra città, piccoli o
grandi che siano e come sappiamo ne esistono moltissimi.

Qui siamo chiamati tutti insieme, ognuno nella propria posizione politica, a dare 
risposte che i cittadini legittimamente si aspettano da noi e dobbiamo farlo con 
l'impegno e la sincerità a loro dovuta.

La pluralità delle opinioni e la ricchezza non è un ostacolo al perseguimento di un 
obiettivo comune, ma sta alla base di una sana democrazia.

Da parte mia cercherò di fare un'opposizione che rappresenta tutti indistintamente, 
coerente e costruttiva.

Coerente in relazione ai beni comuni che non possono essere valutati solo in ragioni 
delle fedi politiche.

Costruttiva contrastando le scelte con valide motivazioni e con proposte alternative.

Signor Sindaco, rinnovo l'invito a cambiare rotta rispetto al mandato precedente, a 
non buttare al macero le idee che provengono dall'opposizione e a far tesoro della 
collaborazione e della discussione con la minoranza.

Da parte mia voglio svolgere questo compito con la correttezza che credo di aver 
dimostrato nei cinque anni precedenti, durante tutta la campagna elettorale, senza 



assumere comportamenti di preconcetto convinto che l'unico obiettivo sia per lo 
sviluppo della comunità fidentina.

Per questo appoggerò tutte le proposte che riterrò positive di crescita e rifiuterò 
quelle non condivisibili per il bene comune di Fidenza, esercitando l'attività di 
controllo politico sul vostro operato cui sono chiamato.

Per questo motivo faccio appello al rispetto del regolamento in termini di risposta 
alle nostre istanze e alla possibilità di avere accesso come da una mozione già 
approvata nel 2019 relativa al protocollo informatico.

Signor Sindaco, la mia sensazione è che i nostri concittadini da questa 
amministrazione comunale, da lei, dalla sua giunta e da questo Consiglio abbiano 
tante aspettative, nutrono tanta speranza, tanta voglia di vedere una città migliore 
nel campo sociale, in tema di salute, di politiche per le giovani generazioni, di 
sicurezza, di cura dell'ambiente e salvaguarda del suolo pubblico.

L'obiettivo prioritario a cui dobbiamo tendere è quello di non tradire le aspettative di
benessere e di sviluppo della nostra comunità.

Sta a noi, con il nostro operato, con il nostro lavoro, con le nostre proposte e anche 
con il nostro comportamento in aula, di riavvicinare i fidentini alla politica.

Quest'assise è di sicuro l'ambiente naturale in cui, attraverso il dialogo e il confronto, 
ci si può e ci si deve contribuire e progredire della nostra comunità.

Le chiedo per questo, e prendo le stesse parole che ha fatto il Presidente prima, di 
ritornare alla consuetudine di riunirsi in presenza in quest'Aula, dove i cittadini che lo 
riterranno e che non hanno la possibilità di seguire diretto online potranno seguire 
l'Assemblea direttamente in presenza, come sempre avvenuto prima del Covid.

Abbiamo portato fin troppo quella che era un'opportunità in tempo di emergenza.

Concludo augurando a lei e alla sua giunta un proficuo lavoro e a noi tutti auguro 
che questo Consiglio Comunale si contraddistingue e venga ricordato come il 
Consiglio Comunale tra i più propositivi, concreti ed efficaci nella storia di Fidenza.

Prego Capogruppo Comerci.

Io non ho preparato l'intervento perché sono gli anni ormai in quest'Aula, in grazia di
Dio è la quinta legislatura che inizia oggi, quindi penso che il manoscritto non l'ho 
preparato.



Io vorrei ringraziare tutti voi presenti che oggi siete qui in mezzo a noi per sentire il 
sangue della democrazia che è proprio in quest'avola dove quelli prima di noi hanno 
lottato per noi oggi che siamo qui.

E questo è un auspicio che noi vogliamo dare con questa giornata, con questo primo
giorno, Signor Presidente.

Noi siamo i rappresentanti e dobbiamo dare alla città il nostro esempio di unione, 
come in questa campagna elettorale ho fatto nei miei comizi in Piazza Garibaldi e al 
Mercato.

Ringrazio a lei, signor Sindaco, del suo intervento, perché ha parlato di noi, non di io, 
come in dieci anni, io, dieci anni io.

Voglio che oggi si inizia noi.

Mi è piaciuto quel plurale noi.

Si è accorto che c'è una minoranza e c'è una maggioranza e si è accorto che questa 
maggioranza e questa minoranza deve camminare insieme per il bene della città.

Questo è il passo importante.

Mi onore dei consiglieri anziani, da signor Rossi che è stato il sindaco di questa città, 
da signor Bonatti che è stato assessore come sono stato io, il signor Rollo che è una 
rappresentanza importantissima in questo momento per questo contesto, perché 
dottore le dico che la città in questo momento sta aspettando con i suoi anziani, con 
i suoi giovani andare a fare gli analisi del sangue in centro.

non a Vaio.

Questo raccomando al nuovo Assessore Bernazzoli, grande persona di livello, che 
prenda a cuore fin dal primo momento questa situazione per la città.

E raccomando una cosa molto importante che mi viene dalla città, abbiamo Piazza 
Repubblica per le nostre donne che si facciano dei parcheggi rosa che non possono 
andare al parcheggio del cimitero.

Questo mi viene dai cittadini e voglio oggi dirlo per il primo giorno, signor Sindaco.

Lo prenda a cuore questo messaggio che viene dalla città.

Questi sono i problemi.



La sicurezza la parliamo tutti, la facciamo tutti, ma la sicurezza la deve vedere lei con 
il Prefetto e con le persone che fanno sicurezza, ma fanno sicurezza.

Quindi io la ringrazio, ringrazio tutti voi, ringrazio il Presidente, ringrazio il Segretario 
e auguro buon viaggio di una di cinque anni.

Dimenticavo una cosa molto importante, che noi di Forza Italia, come dice il 
Presidente nazionale, non siamo schiavi né dalla destra né dalla sinistra, ma siamo il 
centro.

e si ricordi che io sono con lei, con la città nel momento che ha bisogno.

E ringrazio tutta la mia squadra che è anche qui presente oggi e ringrazio tutti voi.

Grazie.

Capogruppo Rastelli.

Grazie Presidente.

Avevo notato, Capogruppo Comerci, che Forza Italia non è mai stata schiava della 
sinistra, mi era parso, lo posso dirsi, a parte gli scherzi.

Ovviamente è un privilegio essere stati eletti essere anche capogruppo in un gruppo 
consigliare così importante come è il gruppo di maggioranza.

Cercherò di farlo fino a quando sarà possibile nel miglior modo in cui potrò.

Certamente noi consiglieri di maggioranza abbiamo oltre all'onore un onere 
importante che è quello di essere i primi a sostenere l'amministrazione.

Noi dobbiamo sostenere l'amministrazione in ogni circostanza anche quando per il 
gioco delle parti e dei ruoli la minoranza non lo farà, cioè credo da quasi subito.

Ringrazio anche i capigruppo che sono intervenuti prima di me perché hanno dato 
delle indicazioni importanti.

Vorrei darne una anch'io o quantomeno un parere dal momento che ho vissuto gli 
ultimi dieci anni.

Io credo che le ultime due amministrazioni siano state decisamente positive per 
questa città, lo dico da cittadino non da capogruppo attuale o da consigliere in 
passato, è un po' sotto gli occhi di tutti e quindi rivendico la partecipazione alle 
precedenti amministrazioni come consigliere e ne sono piuttosto orgoglioso.



Certo la perfezione non è di questo mondo quindi si proverà a migliorare in questo 
nuovo mandato con il contributo di tutti.

Vorrei poi fare presente anche a noi consiglieri e a tutti che dobbiamo tenerci in testa
e per bene evidenziato che dobbiamo essere la rappresentazione politica di tutta la 
città, non parlo in questo momento di destra, di sinistra, parlo più che altro delle 
persone, delle categorie, ci sono categorie di lavoratori che qui dentro da decenni 
ormai forse non hanno rappresentanza, penso ad esempio all'agricoltura, ci sono 
categorie di lavoratori come i lavoratori dipendenti del privato che sono poi la 
maggioranza di tutti i lavoratori che qui dentro faticano a esserci.

Adesso a occhio ne conto uno o due forse.

Quindi ricordiamoci anche di chi la politica l'ha un po' mollata per necessità o per 
disincanto perché sarebbe una cosa buona che noi riuscissimo anche trasversalmente
diciamo rispetto alle posizioni politiche a portare queste persone ad interessarsi di 
più della politica e magari in futuro essere più presenti in base a quanti 
effettivamente sono.

Questo è un contributo ulteriore diciamo a una democrazia compiuta.

Grazie a tutti intanto.

Grazie, grazie al capogruppo.

In merito, allora noi, giusto per la formalità, prendiamo atto della comunicazione del 
del capogruppo Pollastri, lo invito poi a interfacciarsi con i con gli uffici per 
l'interpretazione dell'articolo 36 del regolamento, su cui si è già dibattuto.

Prima di passare al punto successivo, veramente un bel consiglio, mi piace veramente
tanto ritornare a proposito di quello che diceva Daniele, io mi sedevo là in fondo di 
solito.

Quando c'era il pubblico in quest'aula, torniamo a lavorare così, davvero.

A questo punto passiamo al punto successivo, presa atto dalla Costituzione dei 
gruppi e dei capigruppo, che è l'elezione dei componenti della Commissione 
elettorale comunale.

Sesto e ultimo punto di questa seduta.

Allora, specifico questo proposito che appunto, vi leggo l'articolo comunque, il 
Consiglio Comunale nella prima seduta successiva all'elezione del Sindaco della 
Giunta elegge nel proposito della Commissione elettorale comunale.



La Commissione rimane in carica fino all'insediamento di quella eletta dal nuovo 
Consiglio.

La Commissione è composta dal Sindaco e da tre componenti effettivi e tre supplenti
nei comuni al cui Consiglio sono assegnati fino a 50 consiglieri, il caso nostro.

Per l'elezione ciascun consigliere scrive, allora per chiarezza è un voto segreto, quindi
adesso vi verranno consegnate dei foglietti, delle schede, Allora proseguo.

Perché in realtà l'elezione del vicepresidente è prevista come palese, invece questa è 
prevista come segreta.

Si faranno in due separate votazioni, però fermi prima di scrivere della roba ragazzi.

Per lezioni componenti ciascun consigliere scrive nella propria scheda un nome solo 
e sono proclamati eletti coloro che hanno raccolto il maggior numero di voti.

Quindi un nome solo, prima si fa la votazione dei titolari e poi si fa la votazione dei 
supplenti.

il sindaco non partecipa a questa votazione e poi gli scrutatori che ricordo essere 
Alessandra Busani, Davide Rastelli e Aiello Daniele passeranno con l'urna.

ecco qua cominciamo Bonatti dove li metto qui? Narseti Fabio Bonatti Bonatti 
Bonatti.

Fabio Bonatti.

Narseti.

Narseti.

Alessandro Narseti.

Procediamo così, da sennò qui ci spediamo più.

Narseti.

Narseti.

Giuseppe Comerci.

Giuseppe Comerci.

Comerci.



5.

Quindi Sono...

do lettura dei risultati.

Sei voti per Narseti Alessandra, cinque voti per Fabio Bonatti e cinque voti per 
Giuseppe Comerci che dunque risultano membri eletti della Commissione elettorale.

Adesso stessa procedura per i membri supplenti, quindi Chiedo ai funzionari le 
schede per la votazione.

Rita Sartori Sartori Sartori Sartori Alessandra Busani BUSANI ALESSANDRA 
ALESSANDRA BUSANI BUSANI ALESSANDRA AIELLO Aiello.

Busani.

Daniele Aiello.

Uni.

Aiello.

Ringrazio gli scrutatori e i funzionari.

Quindi abbiamo sei voti per Busani e Alessandra, cinque per Sartori Rita, quattro per 
Aiello Daniele e uno per Uni Gian Franco.

Supplenti della Commissione elettorale sono Busani e Alessandra, Sartori Rita e 
Daniele Aiello.

Dobbiamo mettere in votazione lo scrutinio in maniera tale.

Astenuti, contrari, unanimità.

Unanimità approviamo lo scrutinio.

immediata eseguibilità, contrari, astenuti, favorevoli, unanimità.

I punti all'ordine del giorno mi confermate sono esauriti, non essendoci altro 
all'ordine del giorno, prima di sciogliere ringraziando di nuovo colleghe e colleghi, 
augurando a tutti noi un buon lavoro.



Vi ricordo un appuntamento che a proposito di quello che abbiamo detto all'inizio 
l'11 di luglio alle 21 qui nel cortile del municipio ci sarà la presentazione del libro del 
compianto massimo tedeschi a cui invito tutti anche la cittadinanza a partecipare.

Domani mattina dalle 9.30 ospedale di Vaio, cioè l'ospedale aperto quindi per chi 
volesse visitare i servizi all'occhiello del nostro territorio di cui abbiamo parlato 
ampiamente che siamo qui apposta per tutelare e per rafforzare entro le nostre 
competenze.

Di nuovo grazie a tutte e tutti e dichiaro sciolta la seduta.
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